



请关注河北日报微博、微信、客户端

□新华社记者 韩 墨 韩 梁

一样的莽莽雪山,一样的银装素裹。更加纷繁的世界,更加严峻的挑战。

一年前,国家主席习近平在世界经济论坛年会和联合国日内瓦总部发表两场历史性演讲,向世界描绘

一幅构建人类命运共同体的壮丽蓝图,产生了强烈反响。美国《外交政策》杂志说,这是具有分水岭意义的时刻。

一年后,达沃斯世界经济论坛将在分化的世界中打造共同命运,定为主题,与构建人类命运共同体的中国理念同频共振。

一年来,人类命运共同体理念在全球产生了怎样的思想激荡?又给世界带来怎样的变化?新时代的中国又以怎样的胸襟和智慧,与各国携手,打造一个更加美好的世界,迈向人类更加美好的未来?

(下转第四版)

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 加快建设新时代经济强省美丽河北

河北省十三届人大一次会议开幕

王东峰主持 许勤代表省政府向大会作政府工作报告



王东峰主持会议。记者 赵威 霍艳恩摄



许勤作政府工作报告。记者 孟宇光 田明摄



1月25日,河北省第十三届人民代表大会第一次会议在省会河北会堂开幕。图为大会会场。记者 张昊 霍艳恩摄

本报讯(记者周洁、吴韬、王博)新思想引领新时代,新使命开启新征程。1月25日上午,河北省第十三届人民代表大会第一次会议在省会河北会堂开幕。肩负7400多万河北人民的重托,来自全省各地的700多名省人大代表出席大会。

会议由大会主席团常务主席、执行主席王东峰主持。大会主席团常务主席、执行主席许勤、梁田庚、梁惠玲、范照兵、王刚、王晓东在主席台执行主席席就座。

叶冬松、袁桐利、陈刚、焦彦龙、董丛生、董建明、邢国辉、高志立、王浩、韩晓东等在主席台就座。

会议应到代表753名,出席会议的代表744名,符合法定人数。

上午9时,王东峰宣布河北省第十三届人民代表大会第一次会议开幕。会场全体起立,奏唱国歌。

省长许勤代表省政府向大会作政府工作报告(报告摘要见第二版)。报告分四个部分:一、过去五年工作回顾;二、今后五年政府工作总体思路;三、2018年主要任务和重点工作;四、努力建设人民满意政府。

许勤说,党的十八大以来五年,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们坚决落实总书记“四个加快”“六个扎实”“三个扎扎实实”等重要指示,认真贯彻落实党中央、国务院和省委的决策部署,较好完成了省十二届人大一次会议确定的目标任务,为决

胜全面建成小康社会,加快建设新时代经济强省、美丽河北奠定了坚实基础。五年来,我们落实新发展理念,综合实力大幅提升,落实京津冀协同发展重大国家战略,在对接京津、服务京津中加快发展自己,落实坚决去、主动调、加快转,在改革创新、开放合作中加快新旧动能转换,落实“蓝天、绿地、水秀”要求,在治理污染、修复生态中加快营造良好人居环境,落实以人民为中心的发展思想,在脱贫攻坚、推进共享中努力提高人民生活水平。

许勤说,2017年,我们把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,坚决落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻总书记对河北的重要指示,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,全面贯彻省第九次党代会和

省委九届五次、六次全会精神,牢牢把握我省发展的阶段性特征,坚持以新发展理念谋篇布局,以创新、改革、开放、融合、质量为重点,深化供给侧结构性改革,推动产业转型升级和经济结构战略性调整,经济运行稳中有进、稳中向好。重大战略实施开创新局面,产业转型升级取得新进展,创新驱动发展呈现新气象,深化改革开放迈出新步伐,生态环境质量实现新改善,人民生活水平得到新提升。全省生产总值比上年增长6.7%,一般公共预算收入增长13.5%,固定资产投资增长5.3%,社会消费品零售总额增长10.7%,出口总值增长5.5%,居民消费价格上涨1.7%。

许勤说,我们清醒认识到,当前,我省三期叠加、转型升级、爬坡过坎的阶段性特征

明显,许多深层次的矛盾和问题亟待破解,应予以高度重视和警醒。如果高消耗、高污染、高排放产业压不下去,环境资源将难以为继;如果新兴产业顶不上来,经济增长将难以为继;如果风险隐患处理不好,稳定发展将难以为继;如果质量效益提不起来,民生保障将难以为继。必须解放思想、转变观念,增强忧患意识,突出问题导向,勇于攻坚克难,推动经济社会高质量发展,可持续健康发展。

许勤说,今后五年政府工作的总体要求是:全面贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实习近平总书记“四个加快”“六个扎实”“三个扎扎实实”等重要指示,坚持稳中求进工作总基调。(下转第四版)

王东峰在参加石家庄代表团审议时强调

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领 奋力推进高质量发展 加快建设新时代现代化强市

本报讯(记者四建磊)1月25日下午,省委书记王东峰来到省十三届人大一次会议石家庄代表团,与代表们一同审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,奋力推进高质量发展,加快建设新时代现代化强市。

审议中,代表们踊跃发言。大家一致认为,许勤同志所作的政府工作报告贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想,体现了省第九次党代会和省委九届五次、六次全会精神,顺应了全省人民对美好生活的期待,是一个适应新形势、开启新征程、争取新作为的好报告。

王东峰认真听取代表们发言,不时进行交流讨论。他表示,完全赞同政府工作报告,希望大家把报告审议好,使大会确定的目标、思路、举措更加符合党中央精神,更加切合河北实际,奋力开创新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面。

王东峰指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,自觉践行“四个意识”。石家庄作为河北省会,在全省大局中具有举足轻重的地位,发挥着不可替代的作用。全市各级党组织和广大党员干部要带头践行“四个意识”,坚定“四个自信”,切实做到“四个服从”,坚决维护和捍卫习近平总书记在党中央和全党的核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,确保党中央政令畅通、令行禁止,严守政治纪律和政治规矩,对党绝对忠诚。

王东峰强调,要深入推进京津冀协同发展,高起点规划、高标准建设雄安新区。习近平总书记对河北、对石家庄知之深、爱之切。全市各级党组织和广大党员干部要全面落实习近平总书记对河北工作的一系列重要指示,紧紧抓住历史性窗口期和战略性机遇,大力推进“一带一路”建设、京津冀协同发展、规划建设雄安新区等重大国家战略,积极承接北京非首都功能疏解,大力推进京津冀协同创新,打造创新驱动发展示范区。

王东峰强调,要坚定不移地调结构、去产能、促转型,全面提升创新发展、绿色发展和高质量发展水平。坚定不移化解钢铁等过剩产能,关小促大,不断培育壮大战略性新兴产业和现代服务业,构建全面开放发展新格局,把省会改革发展、扩大开放各项工作提高到新水平。要坚持以人民为中心的发展思想,依法铁腕治污,坚决打好蓝天

保卫战,大面积植树造林,坚决治理散煤污染,把人民的安危冷暖放在心中最高位置,扎实做好20项民生实事,加大棚户区、老旧小区改造力度,确保群众温暖过冬,保障好农民工工资支付,切实增强广大群众的获得感、幸福感、安全感。

王东峰强调,蓝图已经绘就,目标已经确定,现在的关键是狠抓落实。各部门各单位和广大党员干部都要行动起来,以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,夙夜在公、拼搏奋斗,推动各项任务落地落实。要深入开展纠正“四风”和作风纪律专项整治,严格督查检查和考核问责,充分调动广大党员干部群众的积极性、创造性,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,确保党的十九大精神和党中央决策部署落地见效。

董建明、邢国辉、陈维旭参加审议。

是带着老百姓的期盼来开会的,一定要履好职、尽好责。

9时整,大会正式开幕。激昂的《义勇军进行曲》响彻全场,全体起立,奏唱国歌。省长许勤走到报告台前,在热烈的掌声中作政府工作报告。

这是鼓舞人心的五年成绩单。全省生产总值从2012年的2.7万亿元增加到2017年的3.6万亿元,全省设区市PM2.5平均浓度较2013年下降39.8%;

(下转第四版)

念 争 当

推进高 念 争 当

本报讯(记者高原雪)1月25日下午,省政协党组书记叶冬松到省十三届人大一次会议省直管县代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

在认真听取了部分省人大代表的发言后,叶冬松表示,完全赞成许勤省长代表省政府所作的政府工作报告。报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大精神和党的十八大以来历次中央会议精神,总结成绩实事求是、分析形势全面透彻、部署工作重点突出,是一个求真务实、催人奋进的好报告。

叶冬松指出,做好当前和今后一个时期的工作,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实提高对高质量发展的认识,系统、全面理解习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党对经济工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持适应把握引领经济发展新常态,增强推进高质量发展的自觉性。要坚持新发展理念,深刻领悟推进高质量发展的科学内涵,立足经济社会现实需求和长远目标,开创新未来。要认真贯彻省委、省政府重大决策部署,立足自身优势,找准发展定位,争当推进高质量发展的排头兵,在加快建设新时代经济强省、美丽河北新征程中展现新气象,实现新作为。

昂扬奋进新时代 续写河北新篇章

河北省十三届人大一次会议开幕侧记

□记者 周洁 吴韬

新时代、新气象、新征程、新作为。2018年1月25日,朝阳中,省会河北会堂迎来700多名参加河北省十三届人大

一次会议的人大代表。

这是一届意义非同寻常的人民代表大会,将把党的十九大擘画的宏伟蓝图化作河北实践,动员和引导7400多万河北人民投身新时代经济强省、美丽河北

建设。

感觉肩上的担子沉甸甸的!步入庄严肃穆的会场,省人大代表、石家庄市新华区宁安街道北新街社区党总支书记郝静告诉记者,作为一名基层代表,我

2018两会特刊

政府工作报告解读

- 回顾过去五年 极不平凡的坚实奠基 >>>见第五版
- 展望今后五年 高质量落实五大理念 >>>见第六版
- 部署2018 抓好十方面重点工作 >>>见第七版